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§244     Dnr KS 2023-2078 
 
Interpellation till barn- och skolnämndens ordförande Robert Beronius 
(L) angående Stora barngrupper i förskolan från Margareta Lundgren 
(S) 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och besvaras vid nästa 
sammanträde. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellation till barn- och skolnämndens ordförande Robert Beronius (L) angående Stora 
barngrupper i förskolan från Margareta Lundgren (S) 

Beslutande sammanträde 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta att interpellationen får ställas och 
besvaras vid nästa sammanträde och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
förslaget. 
 
  
Beslutet ska skickas till  

Robert Beronius (L) 
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 18 december 2023 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
https://norrtalje.socialdemokraterna.se/  

www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 
www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Interpellation till Barn- och skolnämndens ordförande Robert 
Beronius (L) angående 

Stora barngrupper i förskolan 

I Norrtälje kommun är varannan barngrupp i förskolan för stor, sett till 

Skolverkets rekommendationer. I åldersgruppen 4–5 är det ännu fler 

barngrupper som inte ligger inom riktmärket. Socialdemokraterna vill se 

åtgärder för att minska barngruppernas storlek. 

 

Barngruppernas storlek har betydelse för kvaliteten i förskolan. Det är viktigt att det 

inte blir för många relationer för barnen att förhålla sig till under en dag. En liten 

grupp med få vuxna är bättre än en stor grupp med många vuxna”, skriver 

Skolverket i rapporten “Barngruppers storlek i förskolan”. Myndigheten bekräftar även i 

rapporten att antalet barn i gruppen är en tyngre kvalitetsfaktor än personaltäthet. 

Sveriges Lärare är tydliga med att detta är ett arbetsmiljöproblem, som försämrar 

förskollärarnas möjligheter att göra sitt jobb. 

Frågan om vad som är en lämplig storlek för barngrupper i förskolan är komplex, 

och det är givetvis så att fler faktorer behöver tas hänsyn till. Personalens utbildning 

och kompetens, personaltätheten, barngruppens sammansättning och den fysiska 

miljön har betydelse. Det går dock inte att bortse från att storleken har betydelse. 

Att inte låta barngrupperna i förskolan bli för stora är en viktig åtgärd för att ge 

personalen i förskolan bättre förutsättningar att uppfylla läroplanens mål och erbjuda 

alla barn en trygg dag. Vi Socialdemokrater anser därför att Norrtälje kommun bör 

ha en tydlig målsättning för att stora barngrupper ska bli mindre. 

 
Socialdemokraterna undrar därför: 
 

- Anser du att Norrtälje kommun ska följa Skolverkets riktmärke för 
barngruppers storlek i förskolan? 
 

- Avser du att agera för att minska barngruppernas storlek i Norrtälje 
kommun, och i så fall hur? 
 
 

För Socialdemokraterna, 
Margareta Lundgren, 2:e vice ordförande Barn- och skolnämnden 

https://norrtalje.socialdemokraterna.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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